

速览中国

## 央视新址火灾是建国后燃烧最快一例,大楼保温材料过火极快

昨日上午,央视针对新址北配楼火灾事件召开高层会议,通报专家组对火灾现场进行勘察的初步结果。据专家勘察,北配楼主体结构未受严重影响,专家建议采取剥除“外衣”局部修复的方式维修该楼,估计年内能修复完成。

据了解,大楼保温层使用的材料是国家推荐使用的新型节能保温材料,这种材料燃烧后过火极快,因此瞬间从北配楼顶部蔓延到整个大楼,这次火灾是新中国成立以来建筑物过火燃烧最快的一例。目前这种新型材料在北京很多建筑中都有使用,北京大学乒乓球馆着火也是这种情况。北京市将对该材料的防火标准进行重新评估和审定。 据《京华时报》

## 我国新支线飞机已进入批量生产阶段

今年年底我国自行研制的新型涡扇支线飞机ARJ21的“家庭成员”将达到7架;我国新支线飞机已进入批量生产阶段;未来两年内将有4架用于试飞试验的ARJ21开展总共1650个小时的试飞试验,试飞地点为上海和西安。这是13日举行的ARJ21新支线飞机项目首飞表彰暨2009年工作会议传出的消息。根据规划,ARJ21飞机将于2010年完成试飞试验和适航取证,正式投入商业运营。 据新华社电

## 多家国内航空公司下调部分航线燃油附加费

携程旅行网机票业务高级总监张伟昨日介绍说,自今年2月9日起,国航、上航下调内地始发至香港航线的燃油附加费,单程由95元人民币调整为54元人民币;自今年2月4日起,东航也下调内地始发至香港航线的燃油附加费,单程由95元人民币调整为54元人民币;从今年3月1日起,深航免收韩国始发至中国航线的燃油附加费,单程从之前的400元人民币下降到0元,可以说是最近国内航空公司下调燃油附加费幅度最大的一次。 据新华社电

## 周久耕涉嫌违纪被立案调查

记者13日从南京市纪委获悉,此前被免职的南京江宁区原房产管理局局长周久耕因涉嫌严重违纪,已被江宁区纪委立案调查。去年年底,周久耕因擅自对媒体发表不当言论产生不良影响,以及用公款购买高档香烟的奢侈消费行为,被江宁区免去房产管理局局长职务。对网上反映的其他问题,纪检部门按照有关规定和程序进行调查,从中发现了周久耕涉嫌违纪的疑点和线索,并进行了全面深入细致的核查。近日,核查工作取得阶段性进展,初步掌握了其涉嫌严重违纪的证据,依据《中国共产党纪律检查机关案件检查工作条例》的有关规定,江宁区纪委决定,对涉嫌严重违纪的周久耕进行立案调查。 据新华社电

## 台检方特侦组上门讯问吴淑珍

台湾检方特侦组13日前往陈水扁位于台北市宝徕花园广场的住家,就洗钱等有关事项讯问陈水扁之妻吴淑珍。考虑到吴淑珍的身体健康原因,特侦组3名检察官15时率领检察事务官、书记官、法警等前去讯问吴淑珍,整个讯问持续两个半小时。据了解,特侦组讯问吴淑珍的重点,主要是台湾金控高层以现金或汇款的方式,交付款项给陈水扁家的细节和目的,希望调查清楚其中所涉不法。 据新华社电

## 福建省一个月内将禁止一切野外用火

记者从福建省三明市森林防火指挥部获悉,因风力增大,截至13日20时,沙县高砂镇、青州镇森林火灾现场有8个火点死灰复燃,其中有5个点复燃火情已得到控制。此外,在高砂镇高砂村官蟹自然村大山又新增1处火点。目前,已有3000多人参与扑火工作,动用大型消防车25辆,没有出现人员伤亡。据悉,12日发生的沙县森林大火可能与久旱有关,目前森林公安已立案调查。记者还从福建省森林防火指挥部了解到,2月13日至3月13日,福建省将禁止一切野外用火。 据新华社电

# 上海质监局发布《关于对多美滋奶粉生产企业监督检查的通报》 多美滋奶粉未检出三聚氰胺

最近闹得沸沸扬扬的多美滋奶粉可能受污染问题有了最终结果。昨日,上海市质量技术监督局发布《关于对多美滋奶粉生产企业监督检查的通报》称,经国家指定的检验机构检验,中国大陆生产的多美滋奶粉全部未检出三聚氰胺。

通报称,从2008年9月中旬上海市质量技术监督部门驻厂监管以来,多美滋婴幼儿食品

有限公司生产出厂的932批多美滋配方奶粉,涉及产品6188.544吨,经国家指定的检验机构检验,全部未检出三聚氰胺。另外,多美滋2008年9月14日前生产的多美滋配方奶粉,企业共送检1741批,涉及产品25048.84吨,经国家指定的检验机构检验,全部未检出三聚氰胺。

连日来,有报道称,不少家长去年9月起陆续发现,浙江、贵州、四川等地区婴幼儿食用

法国达能集团旗下品牌多美滋(Dumex)奶粉后,已有几十名婴幼儿出现钙化性肾结石,其中有的已患肾结石。多美滋于日前发布声明称“向所有的消费者保证在中国大陆生产销售的多美滋产品都是安全的”,该事件同时也已引起国家质检总局的重视,并部署上海市质监局对多美滋产品质量安全状况进行调查。

据《京华时报》

## 误传地震使数十万人露宿街头 原来只是空军演练

湖南衡阳官方并没谴责“谣言”,而是对当地群众的防震意识大加赞赏



▲网友拍到的空中怪圈

▲衡阳居民在街头避险

2月11日下午,湖南衡阳等地许多居民感到地面震动、玻璃震动。当晚,许多当地网友反映在天空看到怪异光圈,数十万人露宿街头。衡阳市政府12日通报,震动系驻衡阳空军某部军事演练造成的。

### “怪异光圈”是飞机尾气带来的

地震被确定为谣言后,网友纷纷猜测引起异常现象的原因。在百度贴吧中,一名网友宣称:“当地农民看到天上有飞机在投弹。”另一名网友则绘声绘色地称:“我看见天上有飞机打了两发炮弹,还拖了好长的烟雾。爆炸时我家玻璃都快碎了,池塘的鱼也跳出来了。”

后来政府的公告证明,这两条网帖所言非虚,但它们却被淹没在多达上千条的网络评论中。

12日下午5时,衡阳市政府党组成员陈新文代表衡阳市委市政府向衡阳民众表示,震动原因系驻衡阳空军某部军事演练造成的。衡阳市地震办负责人称,不排除飞机在低空飞行时产生气流,造成部分村民房屋轻微震动、玻璃震动等现象。

对网友拍到的“怪异光圈”,衡阳市气象局副局长王传清解释说,人们看到的光圈是衡阳空军某部进行训练和演习时产生的尾气,不是地震先兆。因为飞机在3000米以上的高空飞行时所排出的尾气遇到零度以下的空气就会凝聚,经太阳光照射就会形成飞机运行轨迹,这种轨迹一般持续20分钟左右,形如一条抛物线。

衡阳官方并没有谴责地震“谣言”,而是“对衡阳群众具有很强的防震意识表示赞赏,今后将进一步提高政府应对处置公共突发事件方面的能力,确保人民群众的生命财产安全。”

据《南方都市报》

### 衡阳大部分乡村出现震动声

11日下午2时50分,百度衡阳贴吧出现一个帖子《衡阳刚才地震了》,该帖一天时间跟帖就达47页。地震传言,是这两天衡阳最大的新闻。当天傍晚,又有网友贴出照片,称天空中有一道怪异的光圈,大约持续了20分钟。

据悉,当天衡阳大部分乡村出现剧烈的震动声,一些房屋的玻璃和卷闸门摇动并发出响声。衡阳城区和周边一些地区的群众认为地震了,纷纷拥向街头,进行紧急

避险。据当地电视台报道,有数十万人露宿街头。

湖南省地震局12日通报,从2月11日晚8时起,该局不断接到来自郴州、衡阳等地的“报灾电话”,反映当地发生地震,甚至有民房垮塌。地震的消息还不断蔓延,影响范围越来越大,外地务工人员也纷纷来电询问。

被此事搞得风声鹤唳的还有一些地方政府,有网友说,在株洲市茶陵县,有工作人员将村民紧急安置到屋外空旷处。

### “地震台网未监测到1.0级以上的地震”

最早对地震信息辟谣的是郴州市安仁县。有“安仁论坛”网友回忆说,从11日晚上11时开始,当地电视台滚动播出通知,声称并未发生地震。12日凌晨,安仁县委县政府通过网络发布消息:请人民群众放心,维护好正常的生产、生活秩序,确保社会稳定。随后,衡阳市也行动起来,市委市政府通过网络、短信、

电视反复发布通告,安定民心。

12日天亮后,地震传言基本平息。但湖南省地震局仍然派出两位副局长分赴郴州、衡阳两地,协助当地政府开展工作,并对异常情况进行调查核实。湖南省地震局一位工作人员告诉记者:“我可以负责任地说,湖南全省地震台网,都未监测到1.0级以上的地震。”

## “百位专家”炮制美女分布榜,重庆列第一

网友说,那些好事者总喜欢将美女一比高下的做法,更像“自娱自乐”

近日,网友发布一份“中国美女分布状况列表”,以美女们的长相、打扮、韵味作为三大指标,将全国盛产美女的城市排出了先后。这份号称“经过百位专家一年来辛勤工作”才评出的榜单中,重庆、成都、长沙分列前三位。

### 有46个城市或乡村可称为“美女之乡”

记者在网搜索后发现,这份列表其实已算不上“鲜货”,早在2007年5月,就有人将其挂出来。发帖者曾作出这样的说明:“经过百位专家一年来的辛勤工作,备受网友关注的中国盛产美女地区排名最终完成了。我们选择了中华大地的106个城市或乡村进行调查,并为其一一打分,认为其中46个城市或乡村可以称为‘美女之乡’。无论大小、贫富、人口多

少,它们共同的特点是当地女子异常美丽。请记住它们的名字,当大家有机会身处其地,相信届时一定会有全新的发现。”

该榜单的评选标准很有趣,以第一名重庆为例,其“美女百分比”达24.25%，“长相、打扮、韵味三大指数”分别为81.77、75.35、70.01,“美女地理划分区”为“川中区—长江沿线”。发帖者还作出详细说明:“美女百分比”中的总标本为此城市年龄在16周岁以上32周岁以下的全体女性。

### 网友:现在“砖”家可真多

“哪些专家?怎么统计的?”网友“月影风荷”跟贴说,“无聊,什么都可以整出排行榜来,现在‘砖’家可真多,一块砖掉下来,都能

砸到三个‘砖’家!”当然,也有网友对此持追捧态度,还表示有机会一定要到这些上榜的地方看看。

记者在调查中还发现,在“中国美女分布状况列表”出现前,还有过类似的诸如“中国高校美女分布”“中国美女分布排行榜”等面子,可以看出,总有网民热衷于发布这类信息。

“其实每个时代对美女都有不同的认识,无论是杨贵妃的富态雍容,还是林黛玉的弱柳扶风,都曾占尽一时一地的风流。而当今时代更多元化,更宽容,所以美女往往不能仅以相貌比高下。”网络写手何先生认为,那些好事者总喜欢将美女一比高下、品头论足的做法,更像是在“自娱自乐”。 据《潇湘晨报》